
 
 
 
 
 

Nyhetsbrev 2:2008 
 
Hej, 
 
Här kommer det andra nyhetsbrevet till Dig som är intresserad av att följa frågor kring det 
svenska yrkeslandslaget och tävlingar i yrkesskicklighet. Vi rekommenderar besök på vår nya 
hemsida som löpande är uppdaterad. Du är varmt välkommen med tips om det är något Du 
särskilt vill vi skall belysa eller om det är aktiviteter inom Din organisation som Du vill vi 
skall informera om. 
 
Finns personer i Din omgivning som Du tror skulle sätta värde på att få vårt nyhetsbrev får 
Du gärna be dem skicka sin adress till kansliet. 
 
Många hälsningar 
 
Tommy Hellström, styrelseordförande i Youth Skills Sweden AB 
Claes Frankhammar, kanslichef YSS 
 
 
¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤¤ 
 
 
1.  WSC 2007 Japan 
 
 
¤ YSS har fortfarande kvar en begränsad upplaga av den DVD (kortversion 17.30 min) som 
illustrerar det svenska Yrkeslandslaget i Japan. Beställning sker till Claes Frankhammar, YSS 
kansli. 
 
¤ WorldSkills har ett nyhetsbrev (WorldSkills Newsletter) som experterna får del av. Vi 
skickar ut till branschföreträdarna, men den går även att själv prenumerera på detta (E-post: 
newsletter@worldskills.org). 
 
¤ Vi har separat till branscherna skickat ett ex av den slutrapport som de japanska 
arrangörerna sammanställt. Fler exemplar av denna finns att tillgå om önskemål finns. 
 
 
 
 



2. Yrkes SM  
 
I dagsläget är ca 35  tävlingsyrken aktuella för Yrkes-SM i Jönköping med ungefär 300 
tävlande ungdomar. I de allra flesta yrken är det samtidigt uttagningar till EuroSkills 2008 
och/eller WorldSkills 2009. 
 
Utbildningsdepartementet anordnar, med början onsdagen den 14 maj, ett nordiskt 
seminarium om yrkestävlingar med deltagande från samtliga nordiska länder. Programmet 
avslutas med en rundvandring på tävlingarna torsdagen den 15 maj.  
 
Onsdagen den 14 maj kl 15.00 – ca 16.00 äger ett möte rum för branschföreträdare. Syftet 
med detta är främst att lära av erfarenheterna från 2007 och blicka framåt mot Worldskills 
Competition 2009. Vad kan vi göra ännu bättre? Vilka är särskilt viktiga frågor för YSS att 
adressera ur branschperspektiv? Tidplan för förberedelsearbetet?  
 
Invigningen äger rum onsdagen den 14 maj kl 18.00. Torsdagen den 15 maj under 
förmiddagen kommer utbildningsminister Jan Björklund att besöka tävlingarna. 
 
Seminarium för studie- och yrkesvägledare kommer att anordnas av Myndigheten för 
skolutveckling i samarbete med YSS fredagen den 16 maj kl 10.00-13-00 på Elmias 
konferenscenter. Seminariet är kostnadsfritt !  
 
Under fredagen den 16 maj – lördagen den 17 maj kommer en återträff att ske med deltagarna 
i Yrkeslandslaget 07. Detta kommer att bli en viktig del i de totala utvärderingar som görs 
efter varje WorldSkills. Denna återträff vore ej möjlig att genomföra för YSS utan det stöd 
som vi får från vår huvudsponsor AMF Pension.  
 
Tävlingarna pågår torsdagen den 15 maj och fredagen den 16 maj kl 09.00-17.00 samt 
lördagen den 17 maj kl 09.00-ca kl 14.00 med prisutdelning kl 15.00. Programledare är TV- 
profilerna Musse Hasselvall och Jonas Leksell. Lördagen den 17 maj kl 12.00 kommer 
artisten Mange Schmidt att uppträda. 
 
Broschyrer för att marknadsföra Yrkes-SM  finns att beställa hos YSS kansli. 
 
För mer info: www.yrkes-sm.se   
 
 
3. EuroSkills 
 
EuroSkills i Rotterdam äger rum den 18-20 september. Svenska deltagare kommer att finnas i 
ett flertal olika yrken, såväl lag som individuellt, med 22 tävlande. 
 
Det är viktigt att intresserade branscher anmäler ungefärligt antal personer som vill åka till 
Holland för att besöka tävlingarna. Detta för att vår researrangör Ulf Hammarsten skall kunna 
”förboka” bra och billigt boende. Anmälan, som inte är bindande, till YSS kansli.  
 
För mer info: www.euroskills2008.nl och om tävlingarna www.euroskills2008.eu 
EuroSkills har ett nyhetsbrev ”EuroSkills Update” som vi skickat vidare till medverkande 
branscher. Prenumeration på detta nyhetsbrev kan ske via E-post: broekhoven@skills-
netherlands.nl 



 
 
4. Taitaja 2008 (Finska Skolmästerskapen) 
 
Under tiden 16-19 april 2008 ägde finska skolmästerskapen rum i Esbo utanför Helsingfors. 
För första gången var tävlingarna tvåspråkiga och mycket information finns också numera att 
hämta från hemsidan. Det kan rekommenderas att titta närmare på ”grensidor, finaluppgifter 
och tävlingsuppgifter”. Under rubriken Taitaja9 mästare beskrivs närmare den mycket 
intressanta tävlingen för elever åk 9 i grundskolan. 
För mer info: www.taitaja2008.com 
 
2009 arrangeras finska mästerskapen i yrkesskicklighet i Vasa den 25-27 mars. Tävlingarna 
och alla kringarrangemang kommer även att ske på svenska. Man räknar med över 30.000 
åskådare. Tävlingarna omfattar ca 34 tävlingsgrenar med 300-400 tävlande. 
Sverige och de nordiska länderna är inbjudna att delta i öppna tävlingar i följande yrken; 
Mekatronik, Möbelsnickare, VVS, Skogsmaskinförare/Skogsmaskinsimulator, Omvårdnad 
och Beauty Therapy. 
 
Detta är en utmärkt chans till tävlingar på nordiskt nivå och som en träning inför WorldSkills 
i september 2009 i Canada. I samband med Yrkes-SM kommer en av arrangörerna att närvara 
på plats och vi kommer att ha inbjudningar att dela ut till intresserade branscher. Även för de 
branscher som ej tävlar i Vasa rekommenderas besök på tävlingarna, särskilt som all 
information även finns tillgänglig på svenska.  
 
För mer info: www.taitaja2009.com 
E-post: susanna.vestling@vaasa.fi  
 
 
5. Tekniska Delegater i EuroSkills / WorldSkills  
 
De tekniska delegaterna har som bekant en central roll i de internationella tävlingarna, inte 
minst som en sammanhållande länk med alla experter. Nedan följer en kort presentation av 
Sveriges tekniska delegater. 
 
Pontus Slättman är teknisk delegat i WorldSkills. Pontus är anställd i EIO men arbetar 
mestadels åt ECY, som är Elbranschens Centrala Yrkesnämnd. ECY är partssammansatt och 
arbetar med utbildning och rekrytering inom elbranschen. Pontus började som elektriker först 
i Småland och sedan i Halmstad. Efter en tid som elektriker började han som gymnasielärare 
på elprogrammet på den skola han tidigare utbildats på. Pontus arbetare som lärare och 
studerade samtidigt. Efter 3,5 år som lärare erbjöds Pontus anställning på EIO. Pontus har 
även tävlat i WorldSkills som elektriker. Pontus har lämnat Smålands vackra skogar och bor 
numera i Stockholm. 
 
Caj Luoma är teknisk delegat i EuroSkills. Caj har sedan 2002 fungerat som projektledare för 
transportbranschens satsning på tävlingar för att visa upp föraryrket. Förutom att arbetat 
regionalt har Caj även varit med internationellt med branschens europeiska mästerskap, 
liksom med WorldSkills 2005 i Helsingfors. Caj ser fram emot uppdraget i EuroSkills och 
kommer att vara Jury President i yrket omvårdnad. Steget från transportbranschen till 
omvårdnad kan upplevas stort, men det visar spännvidden och styrkan i ett arrangemang av 
det här slaget. Caj laddar för Rotterdam i september.  



6. Lagledare 2009 
 
Lagledarna Mikael Kulanko, Svenskt Näringsliv, och Anneli Palm, LO, kommer att 
presenteras närmare i nästa nyhetsbrev. 
 
7. Worldskills International 

 
¤ Tommy Hellström är ordförande i en ”Task Force on Sustainability” med uppgift att 
presentera strategier för att säkerställa en i flera aspekter hållbar utveckling. Centrala 
frågeställningar är 

- hur hanterar vi ur kostnadssynpunkt den expansion som skett och som tycks fortsätta 
när det gäller deltagandet i WSC? Från Shizuoka har nu levererats en efterfrågad 
redovisning på nyckeltal som visar totala kostnaden per yrke vilket är en infallsvinkel 
att överväga. Diskussionen om att försöka reducera antalet dagar över hela 
tävlingsperioden fortsätter också. 

- hur säkrar vi en miljövänlig profil på hela arrangemanget? 
- hur nyttiggörs medlemsländerna av den kunskap och erfarenhet som finns samlad 

under någon vecka vartannat år ? 
- hur nyttiggörs det lokala samhället ? 

Gruppen har ett första möte den 24-26 maj tillsammans med WSI styrelse. Rapport ska 
presenteras på General Assembly i september i Wien. 
 
 
 
 
 
 
Youth Skills Sweden AB 
Adress: 
Youth Skills Sweden AB 
C/o Internationella programkontoret 
Box 22007 
10422 Stockholm 
Besöksadress: Kungsbroplan 3 A, Stockholm 
 
Kontaktperson:  
 
Claes Frankhammar 
Telefon: 08 4537236 
Mobil: 0705 584175 
Fax: 08 4537201 
e-post: claes.frankhammar@skillssweden.com 
 
Fredrik Gunnarsson (under maj 2008) 
Telefon: 08 4537273 
Mobil: 0708 453749 
Fax: 08 4537201 
e-post: fredrik.gunnarsson@skillssweden.com 
 
 


